

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOY, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 pts.

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 cts.

Liberal

VIDA MUNICIPAL

Las gestiones del Alcalde en Madrid

Se gestiona que del nuevo empréstito se puedan hacer transferencias y acometer obras nuevas.—La construcción de la nueva Casa de Correos.—Incorporación al patrimonio municipal de los terrenos del Tiro de Línea y de solares pertenecientes al ramo de Guerra.—La construcción de edificios militares.—La desviación de la línea ferroviaria del puerto.—El regreso del alcalde y de los tenientes de alcalde que le acompañan.

Con motivo del monopolio de los petróleos EL SUSTITUTIVO DE LA GASOLINA

Estado de las investigaciones en Alemania

El órgano oficioso del Gobierno hizo ayer un alto en su campaña vulgarizadora de conocimientos petrolíferos, recogiendo un despacho de la Agencia Radio, en el que se anuncia que el presidente de la Standard Oil de Nueva Jersey ha llegado a Alemania con el fin de negociar con el cartel alemán de materias colorantes respecto a la esencia sintética.

Algunos antecedentes

Tan interesante es el asunto, que nos parece oportuno publicar algunos antecedentes: «Las investigaciones de que se trata no datan de ayer—dice en su último número «España Económica y Financiera»—ya Marcelin Berthelot, el sabio y conocido químico francés, hizo observar en 1865 la posibilidad de obtener petróleos del carbón ó de la madera, siendo hoy un hecho que los procedimientos más ricos en promesas no hacen otra cosa que aplicar, con los recursos técnicos de que se dispone en la actualidad, los principios expuestos por Berthelot.

del hidrógeno, del calor y de la presión. Se ha formado un aceite que por la destilación da un tercio de «benzina ligera», que posee las propiedades de la esencia sacada de los productos naturales; un sexto de «benzina pesada», que puede servir para alimentar grandes motores de presión; un quinto de aceite más pesado, que puede ser utilizado como carburante en los motores Diesel y Semidiesel, y que puede igualmente servir de petróleo lampante. Queda aún un residuo de productos más pesados, si bien líquidos, de aspecto semejante al mazut, que puede ser utilizado como aceite de calefacción y como aglutinante; pero es preferible tratar de nuevo por el hidrógeno el calor y la presión. Se llega así a transformar en combustible líquido la totalidad del carbón introducido.

No hay duda, en cuanto a la facultad de fabricar esencia derivada del carbón. Es una cuestión de precios la que preside la posibilidad para dicha esencia de competir con la esencia natural. De momento, la producción abundante de petróleo garantiza poder obtener barata la esencia natural, lo cual facilita las investigaciones que se hacen para producir la artificial. El precio de esta última deberá comprender a la vez el precio de producción del carbón y los gases mucho más elevados que lleva consigo la transformación del carbón en esencia por procedimientos complicados.

Suponiendo que el precio de coste de la esencia sintética baje tanto como algunos esperan, las consecuencias para la industria petrolera serán diversas. Los países en donde se han altos los precios de producción y de transporte de los petróleos, así como los impuestos la competencia con esa clase de esencia será imposible. Por lo tanto, países tales como Polonia (Galitzia) y Rumania y ciertos campos rusos, como Emba y Tjelekan, sentirán la competencia en seguida, y seguramente de manera aguda, no quedándose más remedio que aligerar los citados gastos de producción y suprimir impuestos.

Las sociedades petroleras empiezan a preocuparse extraordinariamente a causa de la probable presencia de los petróleos sintéticos artificiales en los mercados. La Royal Dutch, en la Memoria para el ejercicio de 1926, dice lo siguiente: «Pensamos que conviene llamar la atención desde ahora sobre las consecuencias de un nuevo competidor posible bajo la forma de productos sintéticos, a fin de que a tiempo se pueda hacer frente a semejante contingencia.

La esencia natural destilada del aceite bruto debe por ella misma continuar conservando la ventaja sobre la esencia sintética. En consecuencia, será siempre factible luchar con éxito contra el producto sintético en los países en que los impuestos no son excesivos y en donde la otras cargas económicas no pesan excesivamente sobre la industria del petróleo.»

La concurrencia de la Argentina a la Exposición de Sevilla

Madrid 10.—Se tienen aquí las siguientes noticias respecto a la concurrencia de la Argentina a la Exposición Ibero-Americana, a la que, como se ha dicho, el Gobierno de aquel país se está cuidando de darle el mayor impulso. El proyecto de los argentinos para ordenar la presentación de sus productos es dividirlos en 36 grupos de la siguiente forma: 1.—Productos animales y su elaboración. 2.—Productos minerales. 3.—Dos grupos de industrias forestales. 4.—Mecánica hidráulica. 5.—Dos grupos de mecánica agrícola. 6.—Dos grupos de fabricación argentina empleada en las industrias exclusivas del país. 7.—Producción y transmisión de fuerza. 8.—Sección de las industrias que emplean solamente el hierro. 9.—Ídem de las que emplean el bronce. 10.—Industrias de diferentes metales. 11.—Vestidos del hombre, la mujer y el niño. (Dos grupos). 12.—Dos grupos de las industrias de la madera.

- 13.—Industrias del cuero. 14.—Industrias de pelo pluma y cerda. 15.—Industrias textiles. 16.—Industria del sombrero. 17.—Industria de los productos del tocador. 18.—Dos grupos de la industria de la alimentación. 19.—Dos grupos de la industria vinícola. 20.—Ídem de conservas alimenticias del cerdo y las aves. 21, 22, 23 y 24.—Industrias del papel y artes gráficas. 25.—Dos grupos de industrias del vidrio, cerámica y cristal. 26.—Tabaco. 27.—Productos químicos. 28.—Industrias de la construcción. 29.—Alumbrado y calefacción por combustible. 30.—Electricidad. 31.—Industrias de la cirugía, relojería y fotografía. 32.—Transportes. 33.—Industrias varias. 34.—Elaboraciones de diversos productos. 35.—Inventos argentinos. 36.—Gráficos, estadísticas, económicas, leyes relacionadas con las industrias.

Las estatuas de los descubridores de América en el recinto de la Exposición

El Sr. Luca de Tena ofrecerá la de Cristóbal Colón

Son numerosísimas las cartas que hemos recibido, todas ellas redactadas en términos muy laudatorios para los ilustres próceres sevillanos don Torcuato Luca de Tena, director de «A B C», y el conde de las Torres de Sánchezdelp, por sus sevillanísimos rasgos de ofrecer un monumento escultórico consagrado a perpetuar la memoria de las grandes figuras de la magna epopeya del descubrimiento de América dentro del recinto de la Exposición. Al alabar, como es merecido, la generosidad y desprendimiento de los donantes, expresan quienes nos escriben la confianza, dada la entusiasta acogida que ha tenido nuestra iniciativa y el bien probado sevillanismo de las ilustres personalidades que por su posición social pueden recoger el requerimiento, que no faltarán quienes sientan la noble emulación, y que en un plazo breve, salvando el obstáculo que supone el interregno veraniego, el número de generosos donantes equivaldrá al de estatuas que hay que levantar consagradas al recuerdo de los que conquistaron un nuevo mundo para España, siendo esta nota una de las más culminantes, de verdadera e íntima emoción, que Sevilla ha de ofrecer a América, por lo que tiene de compenetración en la gran obra espiritual y política que la Exposición representa entre la ciudad y sus hijos más esclarecidos.

Nuestra confianza en estas aportaciones sevillanas, y en otras tan indispensables por su significado como si fuesen sevillanas, y de las cuales oportunamente hablaremos, descansa en el noble y elevado concepto que siempre nos merecieron quienes, por la nobleza de su cuna, méritos personales, posición social, esfuerzo personal, etcétera, se cuentan entre la «élite» de la ciudad y sus nombres tienen el prestigio y el mérito que para ellos ganaron.

Del ilustre director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena, acabamos de recibir, fechado en Panticosa, donde se encuentra haciendo su temporada de aguas, el siguiente despacho telegráfico: «Sevilla. Director LIBERAL. De ser posible, me agradecería ofrecer estatua Cristóbal Colón. Le saludó, Luca de Tena.» Tiene ya la figura del genial navegante, mereced al rasgo del señor Luca de Tena, su estatua en el recinto de la Exposición. Igualmente, aquella gran Reina Isabel la Católica, sin cuya resolución heroica no se hubiese descubierto, para España, América. Hernán Cortés, Pizarro, Núñez de Balboa, Ponce de León, Lezapi, Magallanes, los Pinzones, Vesputio, Alvarado, Almagro, Rodrigo de Triana, y otros, las tendrán igualmente. Depositada para ello nuestra confianza en las ilustres personalidades antes citadas, ellos responderán.

EL LIBERAL hace 25 años OJEADA RETROSPECTIVA 10 DE AGOSTO DE 1902.

Con motivo del siniestro ocurrido el día anterior en la Fábrica de tabacos, dedicábamos nuestro fondo a tratar del lamentable y vergonzoso servicio de incendios que entonces poseíamos, y afirmábamos que Sevilla en casos de incendio estaba a merced de la Providencia. En este aspecto, si hemos adelantado bastante en veinticinco años. El ministro de Hacienda, señor Rodríguez, anunciaba que enviaría a Sevilla delegados especiales para ver si alcanzaba a la Compañía alguna responsabilidad por lo ocurrido, pues a juicio suyo, había algo que no estaba muy claro. El mismo día de ocurrir el siniestro, por la mañana, la Compañía había asegurado la fábrica y las existencias; pero como el seguro no surtía efectos hasta las veinticuatro horas de la firma, por una diferencia de trece la Compañía no pudo cobrar el importe de las pérdidas experimentadas. Aquel día hizo en Sevilla una temperatura máxima de 56 grados al sol y de 47 a la sombra. Se comenzaba a hablar de la unión de las huertas que acudían al marqués de Paradás y don Pedro Rodríguez de la Borbolla. En Londres, los festejos de la coronación habían llegado a su momento culminante. A las diez de la mañana, salió de Palacio la real comitiva, dirigiéndose a la Abadía de Westminster, que estaba decorada con tapices y armas antiguas. Como en todas las coronaciones, los Reyes Eduardo y Alejandra, fueron aclamados por el pueblo a su paso por las calles. En el solemne momento que el arzobispo colocaba sobre las sienes del Rey Eduardo, la corona real inglesa, le dijo: «Observar los mandatos de Dios. Luchad la corona con rectitud.» Entre los presentes al acto de la coronación, se repartieron monedas de oro y plata.

La audacia de los ladrones UN RATERO ASALTA UNA CASA, Y SORPRENDIDO POR EL DUERO, LUCHA CON ESTE, A QUIEN HIERE, Y AL INTENTAR EVADIRSE CAE DEL BALCON A LA CALLE Dos acompañantes del ratero lo recogen y huyen con él

En la madrugada de ayer se efectuaron varios robos, uno de ellos en la calle Alegria número 14, casa en que vive nuestro estimado y querido amigo el prójimo funcionario municipal y propietario don Juan Antonio Antúnez Moreno, que registró dramáticas circunstancias. Una de las hijas de nuestro querido y particular amigo lleva unos días con fiebre, por lo que los señores de Antúnez pasan bastantes horas de la noche al lado de la enferma, alternándose en el cuidado de la misma. Serían aproximadamente las tres y media de la madrugada, el señor Antúnez, que no hacía mucho se había retirado a descansar, se despertó llamado por su señora desde una de las habitaciones inmediatas, por haber oído en la alcoba donde descansaba nuestro amigo ruidos como si alguien estuviese andando por ella. Al incorporarse en la cama el señor Antúnez saltó por encima de él un hombre, y nuestro amigo se arrojó de la cama, logrando alcanzar al ladrón cuando éste intentaba llegar al balcón para ganar la calle. Lucharon ambos y el ratero, con una navajita, infligió una pequeña herida en uno de los hombros a nuestro amigo, y como el balcón estaba inmediato, el ratero, al montar una de las piernas sobre el barandal con la precipitación de la huida, pues el señor Antúnez iba nuevamente a darle alcance, lo hizo con tal violencia y tan poca precisión que cayó a la calle, dando un fuertísimo golpe sobre el pavimento. El ratero quedó como muerto, y entonces dos compañeros que guardaban las esquinas mientras el otro efectuaba el robo, se acercaron al caído, que continuaba sin dar señales de vida, lo recogieron y desaparecieron con él. A las voces de «ladrones, ladrones», dadas por el señor Antúnez, varias personas de la vecindad salieron a los balcones, enterándose de lo ocurrido. Uno de los vecinos acompañó al señor Antúnez a la casa de socorro del Prado, para ver si allí había sido conducido el ladrón; pero en el citado centro benéfico a dicha hora nadie había reclamado asistencia facultativa. Dada la situación en que se encuentra el balcón por donde penetró el ratero, que sólo tiene debajo la puerta de la calle, para llegar hasta él los otros dos compañeros tuvieron que auxiliarle, formándole lo que se llama la escalera.

De la americana del señor Antúnez había éste sacado, dejándola en otra habitación inmediata al dormitorio, una cartera que contenía una cantidad importante en billetes y el reloj. Del hecho se dio cuenta a la Guardia civil y se presentó la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

La escuadra soviética del Mar Negro

Moscú 10.—Para hacer maniobras en alta mar, ha zarpado, con rumbo que se desconoce la escuadra soviética del Mar Negro.

Aterrizaje de los hermanos Vitrelles

Leboratreg 10.—Procedente de Kowno aterrizó a las 7,52 el avión tripulado por los hermanos Vitrelles. Dicen que no han tenido el menor contratiempo durante el viaje.

Comentarios breves

No cabe duda que la humanidad progresa... pero en un sentido de «desperfeccionamiento» (perdon por la palabra). La humanidad avanza a pasos agigantados hacia la barbarie dorada muy 1927, hacia la luz del egoísmo refinado y la oscuridad absoluta de la justicia. Y en tanto, pasan los años desde la venida de Cristo al mundo. La fórmula de la velocidad (espacio por tiempo invertido), he aquí nuestra adelantamiento positivo, nuestra «cultura». Correr, llegar, y después... nada; unos aplausos que duran lo que el batir de manos, y otro que llegó con menos tiempo que reaplaza al anterior. La obra consistente, la acción que el hombre, pese a su amnesia, no puede olvidar, no surge, no la vemos, no se presenta ni desdibujada siquiera en el vulnerable horizonte de la sociedad. Teorías de A, doctrinas de B, son vestidos caprichosos con que la humanidad se adorna por unos días, hasta que la moda del pensamiento hace que la veleta de la actualidad sea dirigida por otros vientos en sentido distinto al que tenía. Lo único inmortal, lo que no cambia, lo que persiste, el malestar social que, cual el continuo batallar de las olas sobre el acantilado, siempre lo desgastan, aunque la mirada del hombre, hecha por lo microscópico, no acierte a verlo. Peor para él, peor para nosotros. Doctor Miraflores.

DE LA CIUDAD La nueva Casa de Correos y sus problemas

Es ya un hecho que en fecha muy inmediata han de comenzar las obras del futuro Palacio de Comunicaciones, con la pretensión de tenerlo terminado para cuando se inaugure el magnífico Certamen Ibero-Americano. Aparente parece el plazo, máxime si se mira la lentitud que llevan los trabajos en construcciones oficiales y el invertido en el derribo de Santo Tomás; pero si se quiere llegar a la terminación podrá hacerse intensificando la labor de la mano de obra con un número bien crecido de obreros. Ha de ser satisfacción para todos la noticia de la clausura definitiva del anticuado y antihigiénico caserón de la calle San Acasio, donde los servicios están mal instalados y sin el debido decoro para el público, dada la importancia de la ciudad. Continuamente sentimos sonrojo al ver en los periódicos ilustrados fotos de las nuevas casas de Correos que se iban construyendo en toda España. Capitales de segundo y tercer orden, pueblos, villas y aldeas, edificaciones, mientras en Sevilla, la gran ciudad del Sur, a la que afluje un extraordinario contingente del turismo mundial, ofrecía la vergüenza de un caserón viejo y semirruinoso, en el que ni el más modesto servicio, ni el personal que trabajaba, ni el público, en definitiva, podían encontrarse bien. Con el comienzo de las obras cesará la pesadilla que para todo sevillano significaba el tener que acompañar a un extranjero a evacuar cualquier diligencia de comunicaciones. ¡Las mentiras piadosas que han salido de nuestros labios para justificar lo injustificable! La fecha señalada para la inauguración del Palacio de Comunicaciones que se ha de construir en Santo Tomás es improrrogable. Para cuando se inaugure la Exposición es de necesidad absoluta tener no sólo terminado el edificio, sino instalados los servicios y en perfecto funcionamiento, porque ha de ser tal el incremento de la correspondencia y de todos los servicios, que difícilmente, por muchos que sean los deseos y la pericia del personal, podrá éste salir airoso de su cometido si se mantiene, como hasta aquí, la misma reducida plantilla. Hay que pensar en este otro y no menos interesante aspecto de la cuestión, y resulta ya la principal de la construcción del nuevo edificio, comenzar las gestiones para aumentar la plantilla del personal y dotar todos los servicios con el número suficiente, pensando en que Sevilla, durante el año de su Exposición, ha de tener un a extraordinaria población flotante, cuyo número es difícil precisar; pero que seguramente ha de superar a los cálculos más optimistas. Con motivo de la instalación de los servicios en la nueva Casa de Correos han de suscitarse pequeños e interesantes problemas de orden técnico y profesional, igual que ha ocurrido en otras partes, y la experiencia advierte que en Sevilla han de tenerse de antemano estudiados y resueltos, porque la inauguración de todos los trabajos tiene, por la fuerza de la fecha, que coincidir con los de acoplamiento y organización. Técnicos y expertos directores tiene el Cuerpo, ya advertidos por su experiencia, que no serán sorprendidos por los acontecimientos; pero lo que no hay que olvidar es que el nuevo edificio requerirá, para que todos los servicios estén bien atendidos, un aumento de personal, pues ya el que hoy hay es, en realidad, insuficiente.

EN LOS JUZGADOS Las cosas que pasan

Hurto de una bicicleta La Guardia civil de Triana ha enviado al Juzgado de la Magdalena la denuncia presentada por el obrero Enrique Torrella Corralde, a quien le han hurtado una bicicleta que tenía a las puertas de su casa, Manuel Carrasco, 108. El ratero ciclista no ha sido detectado. Robo de mantones En el Juzgado del Salvador ha denunciado don Pedro Crespo Fernández, que habita en la calle Montes Sierra número 6, que desde hace algún tiempo viene notando la falta de mantones de Manila. El señor Crespo sospechaba fuera la autora de las sustracciones una criada llamada Concepción Puerto Barrera, de veinticuatro años, soltera, que se había despedido de su casa sin tener el menor motivo. La Policía la detuvo, así como a su amante, Antonio Fernández Loza, de veintiocho años, camarero, natural de Sanlúcar de Barrameda. Concepción se confesó autora del robo, añadiendo que su amante era el que vendía los mantones. Declararon que habían vendido los mantones en una casa de antigüedades de calle Moret y en el comercio de don Félix Pozo, habiendo obtenido como producto de las ventas 800 pesetas. Lo hurtado son nueve mantones pequeños.

DECLARACIONES DE SANJURJO

Madrid 10.—«A B C» de hoy publica unas declaraciones del Comisario de España en Marruecos, en las cuales se muestra francamente optimista acerca de la situación de nuestro protectorado. Encuadra en ellas el general Sanjurjo la importancia eficaz que ha tenido el desarme de las cabillas, y cita como un hecho que demuestra la eficacia de dicho desarme la situación del mes de Abril, cuando las heladas aislaron las columnas en el sector del Senhaya. Yo mismo—dice—no tenía mandado inmediato más que sobre mi Cuartel general, teniendo a retaguardia toda la cabila de Beni-riaguil. Hablando de la labor de las Intervenciones civiles dice que, faltan oficiales interventores, y que esta falta donde más se nota es en las cabillas más pacificadas, por tenerse que dar preferencia a las recientemente sometidas, donde como es natural, la vigilancia debía ser mayor, y por lo tanto, a ellas se envían los mejores oficiales interventores. La falta de éstos repercute en las cabillas más antiguamente pacificadas que son las que quedan menos atendidas, siendo precisamente las más necesitadas de una eficaz labor administrativa y colonizadora que ha de ser ahera más intensa, si de ella se ha de recoger el fruto. De ahí que en esas cabillas, cuya pacificación es mayor, se note la falta de una Intervención civil que las prepare y organice con toda urgencia.

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

LA COMISION PERMANENTE

LA FIRMA DEL EMPRESTITO.—LA AVENIDA DE RODRIGUEZ CASO.—EL TEMPLO DE SANTA CATALINA.—SOBRE EL SERVICIO DE AGUAS.—REORGANIZACION DE PLANTILLAS.

La Comisión municipal permanente, reunida esta mañana bajo la presidencia del señor alcalde accidental, don Pedro Caravaca...

Con vista de una comunicación del comisario regio de la Exposición Ibero-Americana...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

El señor Hortal se ocupó de la urgencia que implica la resolución de lo que haya de hacerse con motivo de la ruina inminente en que se halla la iglesia de Santa Catalina...

NOTAS DE SOCIEDAD

En la actual semana marcharán a Hundaya y otras poblaciones francesas, el concejal de este Ayuntamiento don Isacio Contreras...

DE ARBITRIOS

El alcalde accidental, señor Caravaca, nos dice que con motivo de las comprobaciones hechas a cuatro almacenes de chacinas de esta capital...

Comedores, Silleras

Desde Huelva ha marchado a Cestona la respetable señora doña Josefa Jiménez...

Gobierno Civil

El gobernador se congratula del éxito de las gestiones del alcalde en Madrid.

La carencia de noticias hoy, en este Centro oficial, era absoluta. Cuando los representantes de la Prensa visitaron al gobernador...

Heraldo de Madrid

lo encontrará usted en todos los puestos de periódicos.

Cazadores

Cartuchos FFF, 16 pesetas. Victoria, 17'50. Alemana, 18'50.

Antes de hacer sus compras consulte precios en la Ferreteria San Pablo

CRÓNICA

MI PLUMA Y YO

Para mi dilecto periódico EL LIBERAL de Sevilla. Mi pluma.—Te veo preocupado, triste; ¿qué te sucede? Tu espíritu expansivo que siempre fué factor simpático de todas las alegrías...

Recomendamos

la GRAN PERFUMERIA GALIN, DEZ, de calle Pi y Margall, 21. Esta casa vende solamente perfumería y es la mejor surtida.

En Castilleja de la Cuesta

Un hijo del comandante de aquel puesto de la Guardia Civil, arrollado por un auto

De un nuevo accidente automovilístico tenemos que dar cuenta a nuestros lectores. Ha tenido lugar en el vecino pueblo de Castilleja de la Cuesta...

El conductor del vehículo quedó detenido.

Talleres - Villalobos

GENERAL CASTAÑOS, 4 Y 6 TELEFONO 1328

Fundición de hierro y bronce.—Cerrajería artística.—Forja y reparación de toda clase de maquinaria.—Pidan presupuesto para toda clase de construcciones.

DE TOROS

El diestro «Hipólito» renuncia a la alternativa

El espada José Sánchez (Hipólito), que recientemente ha regresado de América, nos dirige la siguiente carta:

«Sevilla 10 Agosto 1927. Sr. D. Antonio Reyes (Don Cristerio).

Muy distinguido señor mío: Después de saludarle, paso a rogarle que haga pública mi determinación de renunciar a la alternativa...

Al mismo tiempo le comunico que me representa el activo e inteligente aficionado don Antonio Fernández, que habita en esta, calle Yuste, 1.

Sin otro particular y agradeciéndole por anticipado la publicación de esta carta, me es grato ofrecerle mi seguro servidor, q. s. m. e., José Sánchez (Hipólito).

UNA BODA

En la parroquia de San Gil, y ante el altar de la Virgen del Carmen, contrajeron esta mañana matrimonio la bella señorita Plácida Morillo Martín y nuestro querido amigo don José Vázquez Prieto.

Apadrinaron a los novios el industrial don Rafael Osorno y su esposa, y fueron testigos don Antonio Rivero Limón y el veterano y probo funcionario municipal don Antonio Quintanilla y Zitto.

Los novios han marchado a Madrid y Barcelona.

MAS millones pesetas en hielo «AS»

destina la más importante instaladora de frigoríficos en España Sdad. Cartet, Apartado 542, Barcelona. Se desean representantes.

LIQUIDACION CIUDAD DE LONDRES CERRAJERIA ESQUINA A CUNA

Grandiosa LIQUIDACION de todos los artículos VISITENOS HOY MISMO

El mejor momento para comprar :: CIUDAD DE LONDRES Todo el mes de Agosto ::

Para confirmar las estupendas rebajas realizadas en todos los artículos, reproducímos aquí algunos de ellos:

Table with columns for item names (Batistas, Camisas, Toallas, etc.), descriptions, and prices. Includes a large advertisement for 'Ciudad de Londres' at the bottom.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso libre para la ejecución de las obras que comprende el proyecto de techos y artesanos en galerías y edificios de la Plaza de España...

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas del Comité (Gran Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta las diez y siete y media hora del día veintidós de Agosto próximo...

En las oficinas de la Secretaría general se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de dichos trabajos...

Sevilla 6 de Agosto de 1927.—El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

FUTBOL

El domingo 7 del corriente se celebró un partido entre el Regina Atlético y el local Gelves Fútbol Club.

El encuentro se desarrolló algo duro, viéndose sin embargo buenas jugadas por ambas partes, distinguiéndose los locales, que dieron un gran partido...

El domingo 7 del corriente se celebró un partido entre el Regina Atlético y el local Gelves Fútbol Club.

NATÉRRO

Cosario a Chipiona y Rota. Oficina: García de Vinuesa, 29. Servicio de automóviles, coches y carros. Garage para automóviles. Casetas de baños.—Teléfono, 716.

Bacalao de Escocia, 1'75 pesetas kilo; garbanzos de Castilla, 1'25; idem muy finos, 0'55; bonito en escabeche, lata medio kilo, 0'90; atún en aceite, lata un kilo, 2'60.

Café legítimo de Puerto Rico, 8 pesetas kilo; idem «La Morita», el más delicioso, 10; otras clases, desde 6'50.

Casa Pando

Bailén 4, esquina a San Pablo. La Máquina predilecta

Continental logo and text: Pidala a prueba a ORBIS, S. A. Pi y Margall núm. 25

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

Letras de luto

El jueves 11 del corriente, a las diez de su mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de la villa de Guillena...

NOTICIAS

Acompañada de su encantadora sobrina Maruja, marchó a Constantina la respetable señora de don Rafael Rodríguez Casso...



En la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Tomares, se celebró el jueves último, el acto de bautizar un hijo de nuestro querido amigo don Manuel Mezzo...

Terminada la ceremonia, los invitados, que eran numerosos, pasaron al domicilio de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados con vinos, pastas y habanos...

San Sebastián y París han salido la distinguida esposa y bella hija del doctor don Blas Tello.

El doctor Muñoz-Rivero ha trasladado su consulta a la calle Alonso el Sabio número 15.

En viaje de recreo, el sábado próximo marcharán a Sanlúcar de Barrameda, Jerez, Puerto de Santa María, Chiclana, Cádiz y otros puntos...

Después de actuar en varias poblaciones del Norte, regresó a Sevilla la aplaudida artista de variedades Estrellita Castro...

El doctor Muñoz-Rivero ha trasladado su consulta a la calle Alonso el Sabio número 15.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS DE LOS OJOS DEL DR. MORON. Jesús del G. Poder, 56. Aparatos de absoluta precisión para diagnóstico...

Han llegado procedentes de Málaga don Abelardo Grosa, don Manuel Hermida y don Juan Cantos.

DENTISTA M. Segura Federico de Castro, 20. Han marchado a Málaga don Jesús Pérez, don Rafael Ariza y don Felipe Amores y familia.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Llegó a Sevilla con objeto de visitar a sus padres, el actor sevillano que pertenece a la compañía del teatro Apolo, de Madrid, y querido amigo nuestro, Alfredo Morán.

Dentro de breves días, Morán regresará a Madrid para continuar la temporada en el teatro de la calle de Alcalá.

Artículos para regalos.—Alhajas de tobas clases. Últimas novedades en calzado. BAZAR JOYERIA Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

Barnices-Esmaltes-Pinturas Para Decoración, Ferrocarriles, Tranvías, Marina, Carrocarril Industrial.—Fabricados en Santander por: La Industrial Resinera Ruth, S. A.

Solicite folletos y listas de precios a: H. de M. Fernández Palacios, Adriano número 57.—Sevilla.

ESTELAS

La novia del estudiante

Siempre me ha sido grata «la novia del estudiante». Manda el «Manual del perfecto estudiante»...

Dieciocho primavera, bendita floración de la vida, cuando se echan sus novias los estudiantes!

Siempre me ha sido grata «la novia del estudiante». Por cima de nobles escrúpulos y de atendibles razones «positivas», hay en estos encantadores remansos de los días...

Nadie debe renunciar al idilio delicioso con estas muchachas exquisitas sentimentales, que nos quisieron mucho en la primavera risueña de la vida...

Amor glorioso de los dieciocho años! ¡Qué agradable es pensar en las que nos quisieron «por sí», como dijo Shakespeare!

Se puede conquistar con habilidad levandada y pensamientos nobles el cerco caballeresco de una fortaleza preciosa...

Se puede situar noblemente un corazón y rendirlo gallardamente a una sorpresa de una mano enojada y rica...

Del egoísmo al amor ideal se pasa raras veces; del talonario de cheques a la caja de caudales a las fibras amorosas...

De aquí se infiere inmenso porcentaje de matrimonios infelices, vegetación de dos seres en común...

Los novios que lo hagan pensando bien deben venir a Sevilla y visitar la casa de Antonio Ojeda...

La casa se encarga de dejar colocados en el domicilio del cliente los muebles, respondiendo de las averías...

Los industriales establecidos en el interior del país tendrán una bonificación del 50 por 100 en los fletes hasta el puerto de Buenos Aires...

El hijo de Antonio se subió sobre una tabla que flotaba en el lugar denominado «Minas de Ahijos»...

El director del periódico dio las gracias a todos, dándose por terminado el acto, que resultó muy lucido.

En la iglesia de Santa María tuvo lugar la toma de dichos de la joven Pilar Briones Martín...

El juez entiende en el asunto. Viguera. En la Prioral ha sido bautizada una niña dada a luz por la esposa...

Recibió la pequeña el nombre de María Luisa y fueron sus padrinos María Julia Rodríguez Artoles y don Manuel Nieto Artoles.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo don Félix Tejada Mayo.

Sea enhorabuena.—Carrajal.

Madrid 10.—«La «Gaceta» publica una real orden de Fomento autorizando a don Luis Olaso y Mandarica para construir en el puerto de Sevilla un embarcadero...

Madrid 10.—Por una comisión de obreros de la fábrica de Tabacos se han formulado al director general de la Arrendataria unas peticiones encaminadas a resolver el problema de la retribución de los operarios...

Una de las peticiones se refiere a la implantación del salario mínimo que hace tiempo tienen sometida a la consideración de la Dirección...

El fiscal ha pedido la pena de prisión correccional para ambos procesados, y el defensor la absolución.

El fiscal, después de la prueba que se practicó en el acto de la vista, retiró la acusación.

La causa quedó para sentencia.

En la parroquia de Santa Cruz tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Blanca T. Martel y Fabre...

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel, marcharon en automóvil a Sevilla.

Se pronunciaron sendos discursos por el culto abogado don Ricardo Crespo Romero y don Eduardo Muñoz Vizcaino.

Fueron también leídos varios telegramas y cartas, entre ellos uno muy expresivo del director general de Agricultura, señor Vellando.

El director del periódico dio las gracias a todos, dándose por terminado el acto, que resultó muy lucido.

En la iglesia de Santa María tuvo lugar la toma de dichos de la joven Pilar Briones Martín...

El juez entiende en el asunto. Viguera. En la Prioral ha sido bautizada una niña dada a luz por la esposa...

Recibió la pequeña el nombre de María Luisa y fueron sus padrinos María Julia Rodríguez Artoles y don Manuel Nieto Artoles.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo don Félix Tejada Mayo.

Sea enhorabuena.—Carrajal.

Madrid 10.—Después de la visita al ministro de la Guerra, el alcalde de Sevilla, se trasladó al ministerio de Fomento...

Madrid 10.—El conde de Guadalupe ofreció estudiar el asunto y resolver con la mayor actividad conforme a las peticiones del alcalde...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

El Alcalde de Sevilla ha hecho cerca del ministro de Fomento importantes gestiones de gran interés para la ciudad

Un general alemán ha sido acusado de alta traición por haber dicho que la prisa de los jóvenes en alistarse supone una garantía de reserva para caso de guerra

CONSTRUCCION DE UN EMBARCADERO EN NUESTRO PUERTO

Madrid 10.—«La «Gaceta» publica una real orden de Fomento autorizando a don Luis Olaso y Mandarica para construir en el puerto de Sevilla un embarcadero...

PETICIONES DE LOS TABAQUEROS

Madrid 10.—Por una comisión de obreros de la fábrica de Tabacos se han formulado al director general de la Arrendataria unas peticiones encaminadas a resolver el problema de la retribución de los operarios...

Una de las peticiones se refiere a la implantación del salario mínimo que hace tiempo tienen sometida a la consideración de la Dirección...

El fiscal ha pedido la pena de prisión correccional para ambos procesados, y el defensor la absolución.

El fiscal, después de la prueba que se practicó en el acto de la vista, retiró la acusación.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA RESULTAN HERIDOS EL ESPADADOR SIMAO DA VEIGA Y EL BANDERILLERO BOMBITA IV

Astorga 10.—Desde la Coruña, donde debieron tener ayer una corrida que se suspendió a causa del mal tiempo...

En el río Guadiana se ahogaron un padre y un hijo. Badajoz 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Después de la visita al ministro de la Guerra, el alcalde de Sevilla, se trasladó al ministerio de Fomento...

Madrid 10.—El conde de Guadalupe ofreció estudiar el asunto y resolver con la mayor actividad conforme a las peticiones del alcalde...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

INFORMACION DE PROVINCIAS

Málaga 10.—En el Gobierno civil se han reunido los representantes de distintos centros y entidades que forman la Comisión encargada de organizar la concurrencia de esta ciudad y su provincia a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

De la expresada Comisión ha sido nombrado presidente el que lo es de la Cámara de Comercio. VAGONES DESPRENDIDOS QUE SALTAN A LA CARRETERA

Alicante 10.—A última hora de la madrugada anterior, de una locomotora que realizaba manobras, se desprendieron por haberse roto un enganche tres vagones cerca del paso a nivel.

Los vagones se precipitaron hacia los andenes, donde estaba formado un tren de viajeros...

En la calle causaron algunos destrozos, pero afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Cádiz 10.—En el local de la Zona de Reclutamiento se celebró hoy Consejo de guerra contra los paisanos José y Luis Dominguez, acusados del delito de insulto a la fuerza armada...

El fiscal ha pedido la pena de prisión correccional para ambos procesados, y el defensor la absolución.

En la parroquia de Santa Cruz tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Blanca T. Martel y Fabre...

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel, marcharon en automóvil a Sevilla.

Se pronunciaron sendos discursos por el culto abogado don Ricardo Crespo Romero y don Eduardo Muñoz Vizcaino.

Fueron también leídos varios telegramas y cartas, entre ellos uno muy expresivo del director general de Agricultura, señor Vellando.

El director del periódico dio las gracias a todos, dándose por terminado el acto, que resultó muy lucido.

En la iglesia de Santa María tuvo lugar la toma de dichos de la joven Pilar Briones Martín...

El juez entiende en el asunto. Viguera. En la Prioral ha sido bautizada una niña dada a luz por la esposa...

Recibió la pequeña el nombre de María Luisa y fueron sus padrinos María Julia Rodríguez Artoles y don Manuel Nieto Artoles.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo don Félix Tejada Mayo.

Sea enhorabuena.—Carrajal.

Madrid 10.—Después de la visita al ministro de la Guerra, el alcalde de Sevilla, se trasladó al ministerio de Fomento...

Madrid 10.—El conde de Guadalupe ofreció estudiar el asunto y resolver con la mayor actividad conforme a las peticiones del alcalde...

Cotización de Bolsa

Madrid 10. Francos . . . 23.15 „ Belgas . . . 82.75 Libras . . . 28.66 Dólares . . . 5.90

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

HA SIDO FIRMADO EL CONVENIO HISPANO-PORTUGUES SOBRE LOS SALDOS DEL DUERO. Lisboa 10.—Ha sido firmado el Convenio hispano-portugués sobre los saldos del Duero.

NOTAS REGIONALES

Muerto por el tren. En el puente de Santa María, cerca de la estación de Montilla, fue arrollado y muerto por el tren el vecino de aquel pueblo Francisco Ruiz Cano.

Los prohibidos. La Guardia civil de La Victoria ha sorprendido una partida de juego, incautándose de una baraja, algún dinero y varias fichas.

Reyerta entre guardias. En Aguilar, y por asuntos del servicio, sostuvieron reyerta dos guardias municipales, cruzándose entre ambos varios disparos, que no tuvieron consecuencias.

Un rapto. En Baeza ha sido raptado por Rafael Rivera Merino la joven Guadalupe Jiménez Pozo.

El Juzgado entiende en el asunto. Viguera. En la Prioral ha sido bautizada una niña dada a luz por la esposa...

Recibió la pequeña el nombre de María Luisa y fueron sus padrinos María Julia Rodríguez Artoles y don Manuel Nieto Artoles.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo don Félix Tejada Mayo.

Sea enhorabuena.—Carrajal.

Madrid 10.—Después de la visita al ministro de la Guerra, el alcalde de Sevilla, se trasladó al ministerio de Fomento...

Madrid 10.—El conde de Guadalupe ofreció estudiar el asunto y resolver con la mayor actividad conforme a las peticiones del alcalde...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Sobre este asunto ha facilitado una Nota la Comisión encargada de negociar el Convenio, en el cual se dice que los dos países han convenido utilizar la parte del patrimonio que a cada uno corresponde...

Resuelto el asunto, España realizará importantes obras para el pantano de Ricovalló, en el río Ebla de Viesma y en el Duero español...

El señor Yanguas ha manifestado que cuando se publiquen las bases del Convenio, cuantos crocean el asunto, quedarán satisfechos y sabrán apreciar su eficacia...

Parece que hay una diligencia en el sumario que comprueba que en el momento de ocurrir los hechos rondaban, efectivamente, por los alrededores unos criminales, y a causa de la distancia a que estaba el guardia no podía distinguirlo.

UN GENERAL ACUSADO DE ALTA TRAIICION. Berlín 10.—El general Schoenherr ha sido acusado de alta traición por haber escrito en una revista, de la que es colaborador, lo siguiente:

«La prisa de los jóvenes, y aun de los delicados y enfermos, en alistarse en la «Lehrwehr», nos hace ver que no nos faltarán reservas en tiempo de guerra.»

En la cabina delantera tiene dos asientos para otros tantos pilotos, y atrás uno para un observador. El motor es de 550 caballos y puede llevar tres mil litros de gasolina.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NOTAS REGIONALES

Muerto por el tren. En el puente de Santa María, cerca de la estación de Montilla, fue arrollado y muerto por el tren el vecino de aquel pueblo Francisco Ruiz Cano.

Los prohibidos. La Guardia civil de La Victoria ha sorprendido una partida de juego, incautándose de una baraja, algún dinero y varias fichas.

Reyerta entre guardias. En Aguilar, y por asuntos del servicio, sostuvieron reyerta dos guardias municipales, cruzándose entre ambos varios disparos, que no tuvieron consecuencias.

Un rapto. En Baeza ha sido raptado por Rafael Rivera Merino la joven Guadalupe Jiménez Pozo.

El Juzgado entiende en el asunto. Viguera. En la Prioral ha sido bautizada una niña dada a luz por la esposa...

Recibió la pequeña el nombre de María Luisa y fueron sus padrinos María Julia Rodríguez Artoles y don Manuel Nieto Artoles.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo don Félix Tejada Mayo.

Sea enhorabuena.—Carrajal.

Madrid 10.—Después de la visita al ministro de la Guerra, el alcalde de Sevilla, se trasladó al ministerio de Fomento...

Madrid 10.—El conde de Guadalupe ofreció estudiar el asunto y resolver con la mayor actividad conforme a las peticiones del alcalde...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

Madrid 10.—Comunican a Navavillar de Cela que el vecino de este pueblo Antonio Muñoz se dirigió al río Guadiana...

CAMARA DE COMERCIO DE SEVILLA

La Administración de Rentas públicas de esta provincia, en circular publicada en el «Boletín Oficial» del 6 del corriente mes, hace saber que conforme a las instrucciones recibidas de la Dirección general del ramo, dictadas en circular del día 23 de Julio anterior, los coeficientes sobre el volumen de ventas u operaciones señalados en el real orden número 378, publicado en la «Gaceta» del día 14 del mismo mes de Julio, se aplicarán no sólo al final del actual ejercicio, en su momento serán interesadas las correspondientes declaraciones y en años sucesivos, sino también que es preceptivo el exigirles al presentar los industriales sus declaraciones de baja por cesación en las industrias, y por consiguiente la Administración no puede admitir de cesación de baja sin que se acompañe el «Libro de Ventas» en el que conste el total resumen de las realizadas por el industrial.

Los coeficientes señalados en la real orden citada son los siguientes:
Grupo A.—Industriales que explotan negocios cuyo beneficio es función de las ventas realizadas por el propio contribuyente de modo directo y efectivo:
Clase 1.ª—Mayoristas de artículos de comer y beber, 0,25 por 100.
Idem—Minoristas idem idem idem, 0,35 por 100.
Clase 2.ª—Mayoristas de tejidos y confecciones de todas clases, y, en general, artículos propios de vestir, incluso sombreros y calzado, 0,30 por 100.
Idem—Minoristas idem idem idem, 0,40 por 100.
Clase 3.ª—Mayoristas de mercadería, paquetería, bisutería, joyería, quincalla y ferretería, 0,30 por 100.
Idem—Minoristas idem idem idem, 0,40 por 100.
Clase 4.ª—Mayoristas de drogas y perfumería, 0,35 por 100.
Idem—Minoristas idem idem, 0,45 por 100.
Clase 5.ª—Muebles de lujo y coches de lujo, pianos, pianolas e instrumentos mecánicos de música, 0,50 por 100.
Clase 6.ª—Fabricación y venta de maquinaria, 0,25 por 100.
Clase 7.ª—Fabricación de productos alimenticios, 0,30 por 100.
Clase 8.ª—Otras fabricaciones no expresadas, 0,35 por 100.
Clase 9.ª—Artes y oficios de la tarifa 4.ª, 0,25 por 100.
Grupo B.—Negocios cuyos beneficios se función de corretajes, comisiones, alquileres, descuentos, y, en general, operaciones que no sean ventas comprendidas en el grupo A.
Clase 1.ª—Banqueros, 0,85 por 100.
Idem—Profesiones con ó sin título facultativo, 0,50 por 100.
Idem—Comisiones, corretajes e industrias análogas, 1 por 100.
Idem—Industrias de la tarifa segunda no especificadas (como casas de salud, de baños, establecimientos de enseñanza, etc.), y las industrias de la tarifa primera a base de servicios (como cafés, fondas, hoteles, restaurantes, casas de huéspedes, bares, etc.), 0,50 por 100.
Clase 5.ª—Todas las industrias, estén ó no clasificadas en tarifas, cualquiera que sea la base de su beneficio (es decir, comprendidas en el grupo A ó B), que no se hallen incluidas expresamente en una de las clases anteriores, 0,60 por 100.

NOTAS REGIONALES

CADIZ
Han seguido hoy con extraordinaria animación las tiradas oficiales de Agosto.

MORON
Atropello automovilista
En la mañana del día 9 del actual, y al sitio conocido por cruce del camino vecinal del Arenal y carretera de Marchena, fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Sevilla número 7.423, de la propiedad del vecino de ésta don José Higuero Villalón, el vecino de la misma Antonio López Arenilla.

SANLUCAR
Para que sirva de premio en las carreras de caballos que en la próxima semana se celebrarán en esta plaza, ha donado S. M. el Rey Don Alfonso XIII una magnífica copa de plata sobredorada, con corona, esudado y cifras en esmalte.

Reglas de aplicación
Primera. Estos tipos ó coeficientes determinados para cada 100 pesetas del volumen de ventas u operaciones se establecen con carácter provisional.

Segunda. Se establece, también con carácter provisional, el 20 por 100 de bonificación por quebranto comercial.

Tercera. Tanto los coeficientes como la bonificación regirán desde luego para todas las liquidaciones que se practiquen por operaciones realizadas en el ejercicio en curso, así como en los venideros, en caso de no establecerse otros que los sustituyan ó modifiquen.

Cuarta. Cuando un mismo industrial esté comprendido, por la naturaleza de las ventas u operaciones que realiza, en más de un tipo ó coeficiente, podrá optar por llevar un libro para cada una de ellas ó declarar el porcentaje en que en-

Audiencia UNA VISITA

El comercio moderno

Atentamente invitados, tuvimos el gusto de asistir ayer tarde a la inauguración de la sucursal que acaba de instalarse en Sevilla, en calle Amor de Dios, 2, la importante firma de Madrid R. OYARZUN Y COMPANIA (S. en C.), y a la que concurrió una selecta representación del comercio local.
En dicha sucursal, por cierto magníficamente instalada, contemplamos los distintos aparatos americanos que tanto renombre han dado a la casa R. OYARZUN Y CIA. (S. en C.), y buena prueba de ello es la necesidad en que se ha visto de establecer casa en Sevilla para poder atender la enorme demanda de esta zona comercial.

Aparte de las BASCULAS Y BALANZAS automáticas «TOLEDO», de fama universal, y que no faltan en aquellos almacenes y establecimientos donde quieren armonizar el sentido práctico con la higiene, vimos los modernos molinos eléctricos, para café, «HOBART», únicos en su clase, y las famosas batidoras del mismo nombre, consideradas como las mejores del mundo.
Forman grupo aparte, sin des-

NOTAS REGIONALES FUTBOL

El pasado domingo, y ante numeroso público, se celebró el anunciado encuentro entre el Carolinas Football Club y el Hispania F. C., en el campo del primero.

El partido resultó muy interesante, viéndose bonitas jugadas por parte de ambos equipos, sobre todo del Carolinas, que jugó a placer, marcando tres tantos, obra del delantero centro, Alfonso, uno de ellos de un penalty, tirado colosamente, por uno del Hispania, terminando el primer tiempo.

Se reanudó el juego, volviendo el Carolinas a dominar. El Hispania, en un avance, consiguió el segundo tanto, aprovechando una salida en falso del Carolinas F. C. Este logró el cuarto tanto, y momentos antes de terminar el partido consiguió el quinto.

Espectáculos

CINE SAN FERNANDO.—La vida para el amor y una comedia.—Orquesta Castillo.
CINE ORIENTE.—Junto al paso a nivel Calzada. Grandes películas, selecto repertorio, conciertos por una banda de música.

UNA BODA Letras de luto

El pasado domingo, por la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Vicente el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don Manuel Pérez Benítez con la bella señorita Carmen Verdugo Pérez.

El acto matrimonial fué firmado ante el párroco de dicha iglesia señor Torres Galeote, apadrinando a los contrayentes la madre y hermana del novio, respectivamente, doña Dolores Benítez Tortolero y don Antonio Pérez Benítez, actuando de testigos don Francisco Javier Guerrero y don Angel Fajide López.

Mercado de Aceites

Día 10 de Agosto de 1927
Información facilitada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales (Sección de aceites)
Demandas: Corrientes, base tres grados, de 124 y medio a 125 reales arroba.

Estado del mercado: Con deseos de comprar al precio indicado, siendo escasas las operaciones realizadas por pretender los vendedores mayor precio.

Ingreso municipales del día 10 de Agosto de 1927

Arbitrios ordinarios, 17.092,50 pesetas.
Arbitrios indirectos: vinos, 3.589,45 pesetas; carnes, 4.043,17; grupo primero (ley del 14), 4.647,59; idem segundo (ley del 14), 4.210,90.
Total, 33.588,91 pesetas.

DOÑA MARIA JOSEFA RODRIGUEZ
Primer aniversario del fallecimiento de LA SEÑORA
Don José Givádez Rodríguez
FALLECIO EL DIA 12 DE AGOSTO DE 1926,
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Sus hijos, doña Carmen, don Ricardo, don José, doña Encarnación, don Rafael, doña Consuelo y doña María Luisa; hijos políticos, nietos, hermanas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa solemne de «Réquiem» que se ha de celebrar en sufragio de su alma el día 12 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Andrés, quedando muy agradecidos y que Dios Nuestro Señor les premie los sufrimientos que apliquen por el alma de la difunta.

Don José Dávalos Pérez
marido que fué de
Doña Teresa López
FALLECIO EN SEVILLA EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1927
Su viuda; hijos, don Luis, don José, don Rafael y doña Teresa; hermanos; hijos políticos, don Jesús, doña Teresa y doña María; nietos demás parientes, y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa solemne que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de Bari, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirá eternamente reconocidos.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Rafael Hermosa, con su distinguida familia.

Desinfectante «Sanitas»
CURA LA ROÑA
Con dirección a París marchó anoche en el expreso nuestro particular amigo don Francisco Carrere.

Medicina general, piel, sífilis. E. Paro López, Amor de Dios número 20.
Ha salido para Barcelona el conocido industrial don Carlos Lará.

MARFIL Vino complemento de una buena comida.
Pedidos: Apartado 281. SEVILLA

En el expreso de anoche han caído para París los dueños de la GRANDE MAISON DE BLANC, para adquirir últimos creaciones y modelos en ROPA BLANCA y CANASTILLA, como igualmente en sombreros para señoras y niñas para la próxima temporada. Géneros de punto y toda clase de ARTICULOS PARA NIÑOS.

Capitonné General Polavieja, 26. Graeciani Valeria, T. 579

Arriendo pisos nuevos, higiénicos, espaciosos. Velarde 17

Marchó a Morón el alcalde de aquella ciudad y querido amigo nuestro don José Sánchez Mesa, que pasó ayer el día en Sevilla gestionando asuntos de interés para Morón.

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabaldán, 22. San Lorenzo

El pasado domingo actuó en la plaza de toros de la Isla de San Fernando, alternando con Gitanillo de Sevilla, el valiente novillero Miguel Mesa (Mesita), estoqueando acvillos de Bohórquez.

Mesita, que toreó muy bien con el capote y la muleta, fué ovacionado al matar su novillo de una gran estocada.

Los suscriptores de EL LIBERAL y LAMODAPRACTICA que salgan fuera de Sevilla para pasar el verano, recibirán el periódico en el punto de su residencia, sin aumento de precio, indicando su nuevo domicilio a esta Administración.

16 PAGINAS DIARIAS
Gran Sección Literaria: La mejor información nacional y extranjera.
HERALDO DE MADRID
LEALO TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL» DE SEVILLA
FOLLETIN NUM. 4.
CAROLINA INVERNIZIO
IDILIO TRAGICO
NOVELA
(OBRAS DEL ITALIANO, POR CRISTOBAL LITRAN)
Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 168. Barcelona.
asi, y no se ocupe usted de nuestros actos—añadió aun más irritada Lucietta.
Y cerró estrepitosamente los vidrios y los postigos en las barbas de Simón.
Ah, el desvergonzado, el miserable, que se había alejado de la fiesta sólo para acechar sin ser observado en el huerto y esperar el momento oportuno de espiar detrás de la ventana lo que ocurría en la estancia!
Y seguramente debía haberse reído de satisfacción al ver a Rigo embriagado, tendido allí, vistiendo aún el traje de boda, y a ella llorosa sentada en aquella silla.
Pero a lo menos entonces ella le

encontrado en pie sin comprender de momento lo que había sucedido.
Pero mal cerrados los postigos de la ventana, vio a su Lucietta adormecida sobre la silla, con el rostro pálido y bañado aun en lágrimas. Y comprendió.
—¿Qué tienes?—preguntó Lucietta abriendo de golpe los ojos.
Rigo se había arrodillado ante ella.
—Perdón... perdón...—balbuceaba—, si, he sido imprudente... he bebido demasiado... soy un bestia... un egoísta... un malvado...
Y se golpeaba con los puños cabeza.
Lucietta le cogió las manos y sonrió.
—Tu embriaguez me ha afligido—dijo—, mas no he llorado por ello, sino por las palabras por ti dichas.
Rigo fué víctima de un secreto espanto.
—¿Qué palabras?—dijo él con los ojos abiertos, fijos en la joven.
—Has dicho que nuestros amos explotadores, que el vino bebido era pagado con nuestra sangre.
—¿Yo?... ¿Yo he dicho esto?... ¿Y los amos me escuchaban?

—No, por fortuna estaba yo sola; más como quería hacerle callar, me has rechazado de mala manera.
—¿Yo?... ¡Oh! Lucietta... ¿cómo podré perdonarme?...
El lloraba a lágrima viva.
Lucietta le enjugó los ojos con su pañuelo.
—Lo puedo... con un pacto.
—¿Oh! dile... dile... y estoy dispuesto a suscribirlo con ambas manos.
Lucietta le pasó suavemente los dedos por entre los cabellos.
—Ante todo quiero saber la verdad.
—¿Sobre qué cosa?
—Sobre aquellas palabras pronunciadas; no procedían de tí, habían sido proferidas por alguno...
—Sí, tienes razón—prorrumpió con sinceridad Rigo—. Simón me había llenado la cabeza diciéndome que éramos dos explotados, que él le hubiésemos creído a él habríamos podido en pocos años ser ricos con un cortijo nuestro...
—Me lo imaginaba—interrumpió Lucietta—. Mas tú debías responderle como le habrías respondido: yo que más vale un pedazo de pan ganado honradamente que mil dólares arrebatados con engaños, trampas y deshonestidades.

M.C.D. 2022

Alcalá de Guadaira

Una velada teatral á beneficio de las Hijas de María

En el teatro del Águila, y con un lleno enorme, ha tenido lugar la noche del pasado lunes una bonita función teatral á cargo de distinguidos jóvenes de esta localidad.

Las obras elegidas para tal fin fueron la tragedia grotesca de Carlos Arniches «La locura de Don Juan» y el chistosísimo entremés de los hermanos Quintero «El flechazo». El reparto para la primera de las citadas obras fué el siguiente:

«Regina», señorita Rosario Iglesias; «Mariana», señorita Joaquina Moreno; «Doña Ricarda», señorita María Gallego; «Balbina», señorita Angeles López; «Rosita», señorita Pilar Ruiz; «Don Juan», señor García Bono (don F.); «Paquito», don Antonio Ruiz Galindo; «Doctor Izquierdo», don Antonio Ramos Solís; «Alvarito», don Antonio García Bono; «Goizuetas», don Manuel Ramos Vallejo; «Felipe», don Emilio García; «Bautista», don F. Ramos Portillo; «El chofera», don Luis Terrón, corriendo á cargo de los repetidos señorita Iglesia («Milagrito») y García Bono («Pepe») el entremés.

De director de escena actuó nuestro querido amigo don Antonio Calvo.

La interpretación de ambas obras fué excelente, siendo sus intérpretes justas y repetidas veces aplaudidos, y muy especialmente al final del primer acto de «La locura de Don Juan», que gustaron sus intérpretes de ver alzarse el telón varias veces en su honor.

No seríamos justos si dejarámos de consignar que el peso de la obra corrió á cargo del señor García Bono (don Francisco), que estuvo felicísimo é incansable.

Durante los entreactos las moñisimas niñas Teresa Díaz, Cristina López, Angeles y Teresita Ruiz y Amparito Cirera, vendieron infinidad de golosinas, así como papeletas para la rifa de un hermoso pericón; todo ello para engrasar el fin benéfico de la velada, siendo agradecida en la rifa la distinguida y encantadora señorita Angelita Artigüeña Benítez, que fué muy felicitada.

Tan agradable fiesta terminó á altas horas de la madrugada, siendo unánime los elogios para la Comisión organizadora, á cargo de las bellas y distinguidas señoritas Lucía García, Luisa y Amalia Gutiérrez, Carmela Troncoso, Manolita Holgado y Carmela Santos, que han visto coronados con el mayor éxito sus esfuerzos en pro de la Asociación.

Al final fueron espléndidamente obsequiados los «artistas» por la Junta organizadora ya mencionada.

A todos nuestra más cordial enhorabuena.—Corresponsal.

Heraldo de Madrid

lo encontrará usted en todos los puestos de periódicos.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo PROVEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

CONTRATISTAS

Antes de comprar cañones pregunten precio en calle TORRES, 12.

Servicio diario de automóviles

RIOTINTO—NERVA—SEVILLA EMPRESA FRASQUITO

AVISO.—Desde el día 7 del actual las salidas de las camionetas serán las siguientes: Salida de Riotinto, á las seis de la mañana, y por la tarde á las tres y media; salida de Nerva, por la mañana á las seis y cuarto, y por la tarde á las cuatro; salida de Sevilla, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cuatro.

OMNIBUS

Fuentes de Andalucía Sale de su oficina, Gran Capitán, 16, á las seis de la tarde.

AUTOS «LA VALENCIANA»

SERVICIO DIARIO ENTRE Sevilla—Jerez—Algeciras

Efectuado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con la salida de los vapores á Gibraltar, correos á Ceuta y Tánger con los autos á La Línea y á Cádiz, y por la tarde con la del tren correo Jerez-Cádiz.

PRECIOS DE IDA Y VUELTA Sevilla-Jerez de la Frontera, en primera, 12 pesetas; en segunda, 8. Sevilla-Medina Sidonia, 15, 75 y 12. Sevilla-Alcalá de los Gazules, 24 y 16. Sevilla-Los Barrios, 33 y 22. Sevilla-Algeciras, 34,50 y 23.

Se admiten encargos y mercancías. Horas de salida: De Sevilla, 5,30 mañana. De Algeciras, una tarde. Oficinas: Algeciras, Muelle. Jerez, F. Aranda, 28. Ponda del Cristo. Sevilla, Plaza de San Fernando, 6.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos á interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 168, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.-Sevilla

Préstamos con amortización de 3 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5/75 por 100 anual. Actividad y reserva.

Autocamión de viajeros

SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carreteras de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid á Sevilla:

Salidas de Ecija: á las 7 mañana y 3 y 30 tarde. Llegadas á Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas á Ecija: 10 mañana y 9 noche.

PRECIOS: De Ecija á Palma, 5 pesetas; ida y vuelta, valedero por siete fechas, 8 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

¡¡VERANÉANTES!!

Muebles de todas clases á precios de fábrica, puestos en su destino. Esteban Torre, Francos, 25. (despacho). Gran Exposición, Cuesta del Rosario, 33 al 42. Sevilla.

POR 50 PTAS.

Vajilla y juego cristalería para seis cubiertos con bonitos dibujos.

Almacenes De las Hieras y Pedrajas

CALLE SAN PABLO NUMERO 34

Aviso

Empresa San Miguel

NUOVO HORARIO

Salidas de Morón para Sevilla: 7 mañana y 6 tarde.

Salidas de Sevilla para Morón: 7 mañana y 6 tarde.

Salida de Marchena para Sevilla: 7 mañana.

Salida de Sevilla para Marchena: 6 y 30 tarde.

Todos de la Puerta de la Carne.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago é intestinos

Dr. CAMILO MURILLO

Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 707

Rápido Algeciras

Magníficos autos de turismo en servicio directo entre Sevilla y Algeciras ó viceversa, en seis horas y en combinación con la salida y llegada de vapores.

Horas de salida.—De Sevilla: á las seis de la mañana, de sus oficinas, Gran Capitán, 12.

De Algeciras: á la 1.30 de la tarde, de sus oficinas, Marina, 1.

Esta Empresa cuenta con automóviles para viajes particulares de ida y vuelta á Algeciras á precios económicos.

Academia Valenzuela

Preparación única y exclusiva para la Academia General Militar.

INTERNADO

Argensola 4, ó Colegio de San Felipe ZARAGOZA

La obesidad

desaparece rápidamente sin perjudicar la salud con el uso de la

IODHYRINE

del Dr. Deschamps EL MÉTODO MÁS RÁPIDO SIGURO Y CERTIFICADO PARA ADELGAZAR

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Agentes en España: J. URIACH Y C. S. A. Bruch. 49. BARCELONA

¡¡ALCOHÓLICOS!!

Si queréis hijos robustos, dejad el vicio funesto del alcohol

Los célebres y antiguos

POLVOS SOZA contra la borrachera son milagroos

De venta en farmacias Depositarios: Comercial Anónima Vicente Ferrer—Barcelona

No tema las grandes pendientes ni tampoco las malas carreteras

Allí donde desee ir, le llevará suave y rápidamente el nuevo Oldsmobile

El mayor placer de toda persona que trabaja es poder salir de la ciudad con su familia á fin de semana, para pasar el día en el campo, lejos del ruido y el calor, olvidando en este corto tiempo los asuntos de su negocio y los quehaceres domésticos. Hoy día puede usted realizar esto.

Compré un Oldsmobile. Los propietarios son los primeros en recomendarlo, siendo el coche que de día en día tiene más entusiastas. En presentación, lujo de detalles, en la calidad de sus materiales y sólida construcción puede competir con los de mucha más categoría y precio. Su marcha rápida y suave tiene poder sobrado en las cuestas. Para su absoluta seguridad, frenos en las cuatro ruedas.

Seis modelos tiene para su elección en el nuevo Oldsmobile 6 cilindros: Turismo, Coach, Roadster, Coupé, Sedan y Landau Sedan. El modelo Turismo va provisto de cortinillas rígidas a ambos lados, que protegen á sus ocupantes del viento y del mal tiempo,

dando la misma sensación de un coche cerrado. El Oldsmobile lleva consigo la seguridad de haber sido un coche probado y examinado antes de presentarlo al público. Puede usted ser propietario de Oldsmobile mediante las facilidades de pago que le ofrece la G. M. A. C. (Acceptance Division);

Pida una demostración de este coche y podrá apreciar por sí mismo cuán buenas son sus cualidades.

PRECIOS.—Señales á variación sin previo aviso Turismo, Ptas. 9.100; Coach, Ptas. 9.900; Roadster, Ptas. 9.500; Coupé, Ptas. 9.900; Sedan, Ptas. 10.500; Landau Sedan, Ptas. 11.500.—Precios en nuestro depósito de Barcelona.

Puesto en Madrid, listo para su entrega, completamente equipado e incluido el 5.º año, con cumplimiento de Fianza 275. Pida á nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía de no sé.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Nueva fábrica: Granada, 53.—MADRID



Oldsmobile Seis

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

Advertisement for 'Indicador Económico' featuring various classified ads under categories: MEDICOS, VENTAS, DEMANDAS, OFERTAS, PRESTAMOS, and ALCOHÓLICOS. It includes medical services, property sales, job openings, and economic indicators.

Advertisement for 'MARCA NACIONAL Leche Condensada Marca EL NIÑO'. It features an image of a baby holding a can of condensed milk and text promoting the quality and availability of the product.

Advertisement for 'Balneario del Raposo (Badajoz)'. It describes the health benefits of the mineral water and offers temporary stays from July 1st to September 30th.

Advertisement for 'Joyería Dalmás' featuring 'Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo' and 'Campana número 7.—Teléfono, 542.' It also lists 'Contratistas, Constructores' and 'Azulejos Blancos'.

Advertisement for 'BACHILLERES Del plan antiguo y del Grado Elemental'. It offers courses for students aiming for a brilliant position and includes contact information for 'Academia Peñalver'.

Advertisement for 'Máquinas para Coser y Bordar' by 'WERTHEIM'. It highlights the quality and elegance of their sewing machines and provides contact details for 'RAPIDA, S. A.' in Barcelona.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades, voces, etc.

TEMPERATURA Tomada de la Universidad. el 10 de Agosto. Máxima al so', 54,0.—Máxima á la sombra, 39,0.—Mínima, 18,6.

El Liberal

SANTOS DE HOY San Tiburcio, Santa Susana, mr. y Santa Filomena. JUBILEO.—En la iglesia de San Lorenzo

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

El Alcalde de Sevilla hace interesantes manifestaciones sobre la futura Exposición Ibero-Americana

El Ayuntamiento y el Comité marchan de completo acuerdo para el mejor éxito del certamen

Elogio de Cruz Conde.—Las instalaciones en la Exposición.—La Exposición del Libro y de la Imprenta.—El «Diario de la Exposición».—La representación de la epopeya del descubrimiento.—La iluminación de la Exposición.—La circulación y el problema de los alojamientos.—Otros aspectos interesantes del Certamen

Información de provincias

El Presidente ha sido acogido en Huesca con grandes muestras de simpatía El general Primo de Rivera pernoctará en Panticosa

LA OREJA DE PLATA SE LE HA ADJUDICADO A UN TORO DE DON ANTONIO FLORES

Valencia 10.—Reunidos los señores que componen la Peña Taurina de Valencia, se procedió á la votación para adjudicar la oreja de plata al toro que más bravo resultase en las corridas de la pasada feria.

EL PRESIDENTE EN BARASTRO En Huesca preside la procesión del Patrono

Huesca 10.—A las ocho de la mañana marchó á Barbastro, en automóvil, acompañado de las autoridades, el presidente del Consejo.

UN TERREMOTO DISTANTE Tortosa 10.—El observatorio del Ebro ha registrado en sus sismógrafos un temblor de tierra, cuyo epicentro está á 8.880 kilómetros, y que ha durado una hora, cuarenta y siete minutos y cuarenta y seis segundos.

PUIG Y CADAFALCH DA UNA NOTA A LA PRENSA

Barcelona 10.—El ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch ha contestado en nota dirigida á la Prensa la publicada por el Ayuntamiento.

SUICIDIO DE UN ANCIANO Málaga 10.—El catedrático jubilado de setenta y dos años de edad don Francisco Ballesteros ha puesto fin á su vida, disparándose un tiro de pistola en la región temporal derecha.

Una nueva prueba organizada por «Heraldo de Madrid»

Madrid 10.—Heraldo de Madrid organiza una nueva prueba deportiva periodística de la corte á San Sebastián en menos de siete horas.

EL BANQUETE EN LA DIPUTACION Huesca 10.—Desde la carretera de Zaragoza el Presidente se trasladó á la Diputación, donde esta entidad provincial le obsequió con un banquete, que ofreció el presidente de la Diputación, constándole cumplidamente el general Primo de Rivera.

Terminado el acto recibió algunas Comisiones, que le expusieron los problemas locales, prometiendo el Presidente estudiarlos para darles satisfactoria solución.

EL PRESIDENTE A JACA Huesca 10.—Después de las cinco salió el Presidente para Jaca.

INFORMES DE MADRID

Llegan á la corte los periodistas zaragozanos de la escuadrilla de «patinetes»

Se les ha tributado un afectuoso recibimiento por parte del público y de la Prensa

Madrid 10.—Llegaron á la corte los periodistas aragoneses que hacen el viaje en «patinette».

A las nueve y media de la noche salieron de la Ciudad Lineal, donde se habían detenido.

En la Redacción de «Heraldo de Madrid»

Madrid 10.—A las once de la noche llegaron los periodistas á la Redacción de «Heraldo de Madrid», en cuya puerta se estacionó el público, aclamando á los viajeros, los que se vieron obligados á salir á saludar desde el balcón central.

Los periodistas dieron vivas á Madrid y Zaragoza.

Fueron obsequiados por la Redacción del «Heraldo de Madrid», marchando después á la Asociación de la Prensa, donde han de entregar el mensaje que traen de los compañeros aragoneses.

«Heraldo de Madrid», ocupándose de este viaje, dice, entre otras cosas: «Poco á poco el carácter español se va modificando, distando mucho del tiempo en que Schiller decía: «altivo como un español». Nos americanizamos un poco, y no hay que olvidar que el buen humor es función social.

Por eso quizás merezcan más plácemes estos muchachos que alguna gente seria.»

ENTREGA DEL MENSAJE EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid 10.—A las doce, ante la presencia de casi todos los asociados de la Asociación de la Prensa, los periodistas zaragozanos hicieron entrega en el domicilio social del Mensaje enviado á los periodistas madrileños por los de Zaragoza.

El señor Ruiz Feiry, como representante de la Directiva, habló dando la bienvenida á los camaradas, diciendo, entre otras cosas, que si bien á nada prístia conduca el viaje, en cambio era una demostración de juventud, deportismo y humorismo, digno del mayor elogio en estos tiempos.

A continuación se sirvió un «lunch» á todos los concurrentes al acto.

LAS NEGOCIACIONES HISPANO-FRANCOESAS SOBRE TANGER SUFREN UN APLAZAMIENTO

Madrid 10.—A última hora se ha facilitado una nota en la que se dice que las negociaciones hispano-francoesas sobre la cuestión de Tánger, que tanto interés despertaron, y cuya obligada lentitud ha soportado la opinión pública con tan discreto patriotismo, ahora, al llegar la cañería, ausentes los jefes de los Gobiernos respectivos y pendiente de contestación la última nota presentada por la delegación española, ha recibido ésta ordenes de retirarse á Madrid, previo acuerdo con el Gobierno francés, para volver á reanudar las conversaciones cuando llegue el otoño.

ESTUDIO DE UN FERROCARRIL

Madrid 10.—El duque de Tetán salió hoy en automóvil, acompañado por el director general de los preparativos de campaña, general Heredia, y del director de los servicios militares de ferrocarriles, general Avilés, dirigiéndose á San Martín de Valdeiglesias, donde permanecerá para estudiar el regreso á Madrid mañana.

El objeto del viaje es estudiar el trazado del ferrocarril de Madrid á Arenas de San Pedro é inspeccionar los trabajos que vienen realizando los ingenieros militares.

DEL VIAJE DEL GENERAL SANJURJO A LA ZONA FRANCESA

Tánger 10.—Durante el banquete que ayer ofreció al general Sanjurjo en Rabat el general Vidalón se patentizó la camaradería que reina entre los ejércitos de España y Francia.

Asistió al acto el Residgite general interino, que tuvo frases corteses para los españoles.

El general Vidalón hizo un gran discurso elogiando la figura militar del marqués de Malmusi.

Sanjurjo contestó, diciendo que estaba emocionado al encontrarse con camaradas franceses después de la dura campaña del Rif.

Terminado el banquete, Sanjurjo fué al Casino Español, donde la colonia en pleno le dió la bienvenida.

Mañana marchará el ilustre general español á Marrakesh.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Por fin hay acuerdo entre Drouhin y Levine

El piloto francés cobrará cien mil francos y un seguro de vida de trescientos mil

Paris 10.—Levine y el aviador francés Drouhin han firmado esta tarde un contrato relativo á su proyectado «raid» París-Nueva York, sin escala.

El documento tiene validez por un año y en una de sus cláusulas se estipula que si antes de la partida del «Miss Columbia», otro aparato realizara el «raid» Europa-Nueva York cada una de las partes contratantes estaría en plena libertad de rescindir el contrato.

Levine acepta á Drouhin como piloto por un año, abonándole por su trabajo la cantidad de 100.000 francos, pagaderos á razón de 2.000 semanales.

Levine, por su parte, se compromete á establecer una carta de crédito por valor de 300.000 francos en uno de los principales Bancos, cuya cantidad deberá ser entregada á la viuda de Drouhin, caso de que éste muriera en el vuelo.

Si el vuelo transatlántico no se efectuara ó se realizara con otro piloto, por imposición de Levine, éste se vería obligado á entregar al primero los cien mil francos.

En el contrato se establece que el 50 por 100 de los beneficios que se obtengan en el «raid» serán para Drouhin y lo restante para Levine.

Al terminar de firmarse el anterior acuerdo declaró Levine que no se espera más que la circunstancias atmosféricas sean favorables para emprender el vuelo.

TRAMPAS EN LA LOTERIA DE PRUSIA

Dos empleados detenidos por haberles «tocado» dos premios grandes

Berlin 10.—Han sido detenidos dos empleados de la Lotería de Prusia, que intervenían directamente en las operaciones del sorteo, por haberse averiguado que se las habían arreglado para que en el último sorteo saliesen premiados con 100.000 y 50.000 marcos, respectivamente, dos números que ellos habían adquirido.

El sorteo, que debía celebrarse ayer, fué aplazado, con objeto de poder averiguar si esos dos individuos no habían preparado una nueva trampa para que les tocara otra vez algún premio.

Se teme que este «affaire» redunde en perjuicio y descrédito de la Lotería, con lo cual resultaría mermada la renta importante que ésta produce al Estado prusiano.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES Y LA UNION CON AUSTRIA

Varsovia 10.—La Prensa polaca y particularmente los órganos socialistas se hacen eco del artículo del «leader» socialista ex comunista berlinés, Paul Levi, contra la unión de Austria con Alemania. Paul Levi se declara categóricamente contra la propaganda por dicha unión, considerando la actual frontera entre Baviera y Austria como garantía de la paz europea. Nadie puede imaginarse como el «Anshctus» pueda conseguirse por vía pacífica—dice Levi—mientras que todos se dan cuenta de que la unión de los países esconde el peligro de una guerra inminente. Pero aun en el caso de efectuarse esta unión pacíficamente, el peligro subsistiría porque detrás de Austria estará toda Alemania. Así, al resolverse de esta manera el conflicto, de nacionalidad, nacerá otro de carácter imperialista.

EL EX JEFE DE LA SANTE TENDRA DERECHO A RETIRO

Paris 10.—El ministro de Justicia, señor Barthou, ha publicado un decreto dirigido al señor Cathi, jefe que fué de la prisión de la Santé, reconociéndole derecho á que haga valer el suyo para obtener retiro, y con él la pensión correspondiente.

LA NUEVA FLOTA DE DIRIGIBLES NORTEAMERICANA

Rapid City 10.—Después de la entrevista que ha tenido el secretario de Marina con el presidente Coolidge, éste ha manifestado que en breve se firmará el decreto de creación de una flota de dirigibles, cuyos elementos serán tres veces mayores que el dirigible «Los Angeles».

Este número ha sido visado por la censura

Crónica de sucesos

Una mujer y un hombre heridos á consecuencia de un accidente automovilista en la carretera de Huelva

En la mañana de ayer salió de España con dirección á Huelva, en el automóvil número 7.198, de la matrícula de Sevilla, Isidoro García del Busto y Medalla, de veinticuatro años, con domicilio en calle Placentinas, 17, llevando como pasajera á Isabel Real Moreno, de veintisiete años, y con domicilio en el Pasaje de Quijano.

Al llegar al kilómetro número 554, de la carretera de Alcalá á Huelva, por causas que aún no están aclaradas, pues circulan dos versiones sobre los motivos que originaron el accidente, el automóvil voló, echado fuera del vehículo á sus ocupantes. Los heridos fueron recogidos por el peón caminero de la caseta número 553, Enrique Caballero, y en un automóvil que pasaba por el lugar del suceso fueron traídos á la casa de socorro de guardia, donde por el profesor de guardia se procedió á curar á Isabel de dos heridas contusas en las regiones occipitoparietales, otras en la pierna izquierda, contusiones con erosiones en el hombro derecho y en la rodilla de igual lado y alcoholismo agudo. El pronóstico es reservado.

Al chofer le asistieron de heridas contusas y fuertes contusiones en la rodilla derecha, de pronóstico leve. Los heridos, una vez curados, pasaron á sus respectivos domicilios.

La Guardia civil detiene á los autores de un robo con escalo cometido en la Avenida de Miraflores

En la noche del 30 al 31 del pasado mes de Julio, unos individuos asaltaron el balcón de la casa Avenida de Ramón y Cajal, 23, domicilio de don Bartolomé Ripoll Armerigo, robando un traje de caballero, un reloj de plata, una cartera con 150 pesetas en billetes del Banco de España y un décimo de la Lotería que obtuvo el segundo premio, correspondiéndole seis mil pesetas.

La Guardia civil del puesto de San Bernardo practicó diligencias, que han terminado con la detención de Antonio Serrano «El Bichu» y un sujeto apodado Corona. Estos sujetos dieron el décimo en prenda de dos mil pesetas al industrial don Bernardino Valdés, que es, á la postre, quien va á ser el robado.

A los detenidos se le han ocupado alhajas y prendas y catorce décimos de la Lotería, comprados con el producto del robo.

Los expresados individuos han ingresado en la Cárcel convictos y confesos de su delito, y á disposición del Juzgado correspondiente.

Robo en la calle Res

En la madrugada del miércoles por uno de los balcones de la casa número 20 de la calle Res penetró un Cío, en el momento de descender por el balcón, se apoderó tranquilamente de una cartera que contenía alguna cantidad y documentos, y portamonedas y otros objetos.

Salió por el mismo sitio que había entrado, siendo sorprendido por el guarda de la calle, Miguel Camarero, en el momento de descender por el balcón.

El guarda dió la señal de alarma, que fué inútil, desapareciendo el ratero como si se lo hubiese tragado la tierra.

Riñen dos mozos de estación y uno resulta herido

Ayer tarde riñeron en la plaza de Armas los mozos de estación de número de la Compañía de M. Z. A. Luis Reina Estévez, de veinticuatro años, y Miguel Domínguez Castro, de treinta y tres años.

El primero fué asistido en la casa de socorro de la calle Pureza (Triana), de una herida contusa, situada en la región superciliar izquierda.

Miguel Domínguez fué detenido por el agente de Vigilancia señor Prieto, y conducido á la Comisaría de Vigilancia, donde quedó á disposición del Juzgado correspondiente.

Del suceso de la barrada del Tiro de Línea

Ayer fué dada de alta por el doctor Pera la joven Carmelita Godino, que, como saben nuestros lectores, fué herida al tratar de defender á su hermana, que falleció á consecuencia de las heridas que le ocasionó su novio cuando volvía del trabajo á su domicilio.

La citada joven marchó á su casa con sus padres, completamente restablecida.

El bárbaro agresor de Carmelita y de su difunta hermana continúa en la Cárcel, mientras se tramita por el Juzgado correspondiente el oportuno sumario.

Carmelita se muestra apenadísima por la desgracia acaída.

«EL LIBERAL» EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

LA CARRETERA DE SEVILLA-HUELVA.—CIEN MIL PESETAS MAS PARA SU REPARACION

El gobernador civil, señor Salinas Vacas, ha recibido una expresiva carta del ministro de Marina dándole las gracias por las atenciones de que fué objeto durante su estancia en esta provincia, y acompañándole á la par, la siguiente del ministro de Fomento:

«Exmo. Sr. Don Honorio Cornejo. Mi querido amigo y compañero: Tengo el gusto de manifestarle que, con fecha de hoy, se envía á la Jefatura de Obras Públicas de Huelva la cantidad de cien mil pesetas con destino á las obras de reparación de la carretera de Alcalá de Guadaíra á Huelva, que, unidas á las otras cien mil pesetas que se remitieron en el pasado mes de Julio, completan la cantidad que le prometí destinar á dichas obras. Como siempre, sabe tiene gran satisfacción en servirle su afectísimo, buen amigo, que estrecha su mano, Conde de Guadalupe.»

Han sido donadas al Museo provincial las armas antiguas—¡che usted años de antigüedad!—halladas en el fondo de la ría al efectuarse trabajos de dragado para la construcción de los muelles definitivos.

Se ha celebrado un solemne funeral por el alma del que fué profesor de la Academia de Música y estimado amigo nuestro don Rafael Gisbert.

Al piadoso acto asistieron numerosos amigos del finado. Formaron parte de la orquesta varios de los alumnos del señor Gisbert, cantando el notable tenor señor Castañón.

Reiteramos el pésame á la familia doliente, y, en particular, al hermano político del finado, el comisario de Policía y buen amigo nuestro, don Fidel Santamaría.

—Pasó unas horas en La Palma, visitando al señor Cepeda Soldán, el gobernador civil, señor Salas Vacas.

—En la iglesia de San Juan Bautista ha sido bautizada una hija de nuestro estimado amigo don Manuel León.

Fueron padrinos el industrial don José Castaños y la señora doña Petra López. A la niña se le puso el nombre de Rafaela.

Los invitados al acto fueron muy obsequiados. Los padres y padrinos de la nueva cristiana estuvieron atentísimos con todos. Pepe de la Rabida.

Festej s en Utrera

Próximas ya las fiestas de Consolación se empiezan ya los preparativos, pues este año el actual alcalde piensa hacer una velada como aquella memorable del 23.

En nuestra próxima información daremos á conocer algunos de los festejos que se preparan.

En la novillada de feria se dice que actuarán Enrique Torres, Paco Perla y Piliñ. Ya veremos.

—Nos ha visitado Bernardo Berlanga Bello, para manifestarnos que en las proximidades del cerrado de pasta la ganadería de doña Carmen de Federico ha encontrado una hermosa medalla de oro, con dedicataria, que está dispuesto á restituirla á quien justifique ser dueño de la joya.

—Con notas de sobresaliente se ha examinado del quinto año de piano en el Conservatorio de Sevilla la distinguida señorita Asunción García Romero.

Nuestra felicitación.—Corresponsal.